

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.  
Egyen szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos pelt sorja 30 fillér.

## Karácsony.

Fiume, decz. 24.

A szeretet ünnepe, ime, ismét eljött, és ünnepelnek azok, akik szeretnek és szerettetnek. Óh szeretet, mindenható erő! Van-e náladnál erősebb, világot felforgató hatalom e földön? Hatalmas és erős, drága és értékes gyümölcsöket termő vagy te akkor is, ha úgy állasz egymagadban, elhagyatva, zordonan, mint sirkereszt a jégsivatagon. Hát még minők a te gyümölcsöid, ha alkotóerőd a megértés, a viszonszeretet édes, meleg napsugara ragyogja be! Ami szép, ami jó, ami nagy eleddig a világon volt és van, azt mind neked köszönhetjük. Ezért vagy te minden érzésünk közt a legistenibb eredetű, a legkimeríthetlenebb, a legmegértőbb, a legmegbocsátóbb, a legmagasztosabb — ezért vagy te érzéseinknek szinte végtelen terjedelmű, nagy szímfóniájában az Enekek Éneke — mindenható szeretet!

Tavaly a harcz, a visszavonás, sőt gyűlölködés lélekbántó, idegnyesztő, nemzetromboló vad tusakodásai közt ültük meg a szeretet ünnepét. Az idén a béke, a nemzetet fejlesztő munkálkodás, az egymást megértő szeretet szelleme lebeg a karácsonyfák fölött. Mennyivel szebben világítanak az idén a kará-

csonyfák! Minden égő gyertyaszál rajtuk a bizakodásnak, a reménykedésnek egy egy fénylő kis csillaga. És ez a millió csillag beragyog millió meg millió ember szívébe és közelebb hozza egymáshoz a lelkeket. A lelkeknek pedig olyan jó közel lenniök egymáshoz! Így válnak testvérekké azok, akik testvérekként születtek: a nemzetnek a létért vívott mindennapi küzdelemben egymástól talán eltávolodott rétegei. Az idei karácsony ünnepén mindannyian egyesülnek ezek egy közös érzésben, amely jobb, szebb és virulóbb jövőt esd a hazának, mert akkor jobb, szebb és virulóbb jövője lesz a haza minden egyes fiának is. A reménység csillagai ime kigyulladtak — ne hagyják kialudni és váltsák valóra a reményt azok, akiket a nemzet hártalan bizalma a maga élére állított!

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### Wekerle Bécsbe megy.

Budapest, decz. 24. Politikai körökben elterjedt hírek szerint **Wekerle** Sándor miniszterelnök legközelebb Bécsbe utazik, ahol a királylyal és a közös hadügyminiszterrel fog tanácskozni a katonai kérdésekben. Ez alkalommal szóba fog kerülni a létszámemelés is.

sága miatt keresett fel. Hogy annak idején milyen nevet kaptak a keresztvíz alatt az édes apjuk neve mellé, hát ezt az egyet, bocsánatot kérek, még elmulásom pillanatában sem árulom el. De, hogy mit mondtak, azt dióhéjban már feltaláltam. Már most joggal kérdezhetsz valaki, hogy miért jöttek azok a tiszteletreméltó urak éppen hozzám? Mi közöm nekem a katonasághoz és a honvédséghez? Erre is készséggel megadom a választ.

Azok, akiket érdekelnek a lapokban megjelenő katonai dolgok, nem egy ízben találkoztak a «Magyarország» ban és «Pesti Hírlap» ban az ilyen tárgyú cikkek alatt a nevemmel. Irtam Raitzenhoffer altábornagy híres főparatőről, az egységes szolgálati nyelvről, az önkéntesi jogról, a tiszti nevelésről és a jó ég tudja még, hány hasonló dologról. Hja! és pirdon, — hogy el ne felejtsem — egy garnizon titkárról. Szeretek a hadsereggel foglalkozni. Egy erről szóló tanulmányomat egy eső-öngy tudományos egyesület adta ki. Hogy honnan e szeretet? Én edes Istenem! Verbeli tiszti családból származom, a rokonságom ma is tisztelekkel van tele. Jó magam is egy álló esztendeig étem a császár kenyerén. Járni, kasszárnnyában tanultam. Azok között a talak között nőtem te, amelyeken nagyobb bravúrral, mint művészettel, egész és fel a lakok, előre,

### A szerb egyházi kongresszus.

Karlócsa, decz. 24. A szerb egyházi kongresszus mai ülésén **Maurovics** (nemzeti párti) azt indítványozta, hogy a kongresszus épületén elhelyezett fekete-sárga zászlót távolítsák el. **Polit** Mihály nemzetiségi képviselő ennek ellene szavazott.

### Zichy Jenő gróftól szélütés érte.

Merán, decz. 24. A múlt héten gyógykezelés végett ideérkezett **Zichy** Jenő gróftól szélütés érte. Állapota aggasztó.

### Thaly Kálmán beteg.

Pozsony, decz. 24. **Thaly** Kálmán maláriában megbetegedett; orvosai minden munkától eltiltották.

### A postai alkalmazottak karácsonyi pótléka.

Budapest, decz. 24. A postai alkalmazottak körében elégedetlenség nyilvánult meg, mert a karácsonyi pótléket ezidén nem kapták meg. Ma illetékes helyről jelentik, hogy a pótlék nem marad el, csupán kiutalványozásában lesz késedelem, mert a pénzügyminisztérium a komplikált számtéjések miatt nem intézhette még el a kereskedelmi minisztérium megkeresését.

de inkább hatra nyargaló lovasság van olcsó ultramarinnal pingálva. Egy szóval, a bölcsőmet ott, túl a rácson ringatták.

Ezek után, azt hiszem, méltóztatik érteni, hogy miért keltem és kelek a honvédség védelmére, miért támadom azokat, akiknek marsallbotját egy többször jubilált veterán-egyesület őrzi. Mert alaposan téved, aki azt tételezi fel ró am, hogy a magyar bőrbé hol be, hol kibutatott honvédség ellensége vagyok. Ha senki, úgy én vagyok arról meggyőződve, hogy ebből az intézményből fog megalakulni az önálló magyar hadsereg. Előbb azonban ki kell onnan pusztulni az «itiások, icsek-vicsék és csip-csap-csekek» hiperloyális indigénának. No meg természetesen a jó öreg czopfnek, amelyhez a militarizmus bécsi fodrászai Königrætz-től—Königrætz-ig oly szívósan ragaszkodnak.

Ha lehet így kifejeznem magam, irodalmi szerelmem első tárgyával való foglalkozásom a közérdek es hazafiság szempontjából igen hálas. Ezt beigazolvva látom a hozzam érkezett temerdék üdvözlésből. Ha tudná, Kegyelmes Uram, kik gratuláltak! Tagadhatatlanul sok kelemetlenségem is volt vállalkozásomból kifolyólag. Kigyót-bekát kiabáltak feőlem, anélkül, hogy megmutatták volna, hogy hol a kigyó? Hol a béka? Egy ártatlan szöcske ug-

## „A TENGERPART” TÁRGZÁJA

### Ott, túl a rácson!

(Zsedényi Aladár e című könyvének előszava.)

Nagyméltóságú Miniszter Ur!  
Kegyelmes Uram!

Alázatosan jelentem, bejöttem a szobába!

Exczellenciád tengernyi gondjai mellett valószínű eg emlékezni fog arra a cikkre, amely «Titkok egy garnizorbó» cz. alatt a «Pesti Hírlap» f. é. augusztus 19-iki számában megjelent. A sajtónak az volt felőle a véleménye, hogy nagy feltűnést keltett. A cikk írja azonos e munka szerzőjével. Nem affele strohmann, mint a szocialista közleményekert felőls proletárok. Annak minden betűje az enyém. Targya és tendenciája, mondhatom, gyermekkori ideáalom. Anyagát a való életből meritettem. Forrása ott, túl a rácson fakad.

Az idők folyamán, hol egy naiv hadnagycska, akinék hazafisága volt megsértve, hol egy valósgas százados, akit a férfias önértet, hol egy magasrangú törzstiszt, akit a korrupció bántott, kopogtatott be hozzám. Sőt, horribile dictu, meg a vezérkarból is ak dt indiszkrét ember, aki a «Szabalyzat» szabalytalan-

Mindenkinek saját érdekében áll, hogy szükségletét uri- és női divatcikkekben a jó hírnevű cégénél

## Schwarz és Gerő uri- és női divatáru üzletben

szerezze be, mely cégénél állandóan a legujabb holmik a legnagyobb választékban található.

## Előfizetési felhívás.

„A Tengerpart”, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órákor jelenik meg.

### Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . .	24 korona.
Fél évre . . . . .	12 „
Negyedévre . . . . .	6 „
Egy hónapra . . . . .	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiumei állami- és magántisztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

### „A Tengerpart” kiadóhivatala

Fiume, Riva Szápary, Adria-palota.

## KÜLÖNFÉLE.

— **Személyi hírek.** Zanella Rikárd országgyűlési képviselő tegnap Budapestről visszaérkezett Fiuméba. — **Mentsik Ferencz dr.** miniszteri tanácsos, a tengerészeti hatóság alelnöke tegnap este 2 heti szabadságra Fiuméből Budapestre utazott.

— **A kormányzó hazaérkezett.** Nako Sándor gróf kormányzó a tegnap reggeli gyorsvonattal visszaérkezett Fiuméba. — Itt említjük meg, hogy a kormányzó a maga és neje nevében 2400 koronát juttatott a polgármester kezébe, hogy ez összeget a karácsonyi ünnepek alkalmával következőképpen ossza szét: A kisdédvónak 200 koronát, a »Mária» jótékonyági egyesületnek 200, a Klotild-szeretetházak 200, a »Szent Szív» intézetnek 200, a népkönyvtárnak 200, a koldulásellenes egyesületnek 200, a szegényeknek 200, a »Szent Miklós» tengerészeti alpnak 200, a »Gizella» iskola alapítványának 200, a Chevra Kadisának 200, az izraelita nőegyesületnek 200 koronát. A kormányzó ezenkívül 10 részvényt (1000 korona) jegyzett az új házépítő-társaság részvényeiből és azokat a szegényekháznak alapja javára adományozta.

— **Karácsonyi szentbeszéd.** Sándorffy Nándor dr. főgimnáziumi hittanár kará-

rott fel a tarlón s voltak egyesek, akik öles kengurut vélték tovairamodni. Lucifer surrant végig a harmatos gyepen és minden jól díjazott szisszenését készpénznek vették. De nem vitéz katonák, akiknek egyetlen ideáljuk a bátorság; hanem közönséges vénasszonyok, akik illetéklenül a seprűnyél helyett olykor-olykor kincstári paripákra kapnak. A közpályán néha néha végigvágató vihar megtépedte az én gunyamat is. Utszéli csavargónak néztek azok, akiknek hivatásuknál fogva látni — jól látni, elengedhetetlen kötelességük. Pedig esküszöm, hogy a megtépett suba alatt rejtőzött az igazság és a becsület. Mártsa meg valaki e kettőt a patak kristályos vizében, vajjon be fognak-e szennyeződni tőlük hófehér fodrai? Csak hogy akkor nem éjfél tájban és nem a Gellérthegyen kell a bajnok vállalkozókat keresni.

Oda se neki, Exczellenziás Uram! A multban is ha valakinek érdekében állott egyetlen kardsapással az állításoknak határvonalát megrajzolni, szívesen állottam a csapást. Sajnos azonban, nemrég még a bizonyítás nem kevésbé veszedelmes éle elé állani sem adódott alkalom számomra. Bosszantó, sőt ironikus volt a dologban az a körülmény, hogy a tapsifüles elrejtőzött — ott, túl a rácson!

Ismét felvettem a tollat. A gyermek őszinteségével és a férfi meggondoltságával fogok csevegni arról az eletről, amelyben, sajnos, még ma is cs. és kir. a becsület, az erkölcs, az igazság, szóval minden-minden. Feltétlenül uri tempóval, izléssel és tárgyilagossággal ve-

csöny első napján, e hó 25-én délelőtt 10 órákor a San Vito-templomban magyar szentbeszédet tart, melyet csendes mise követ.

— **Fényes Samu dr. felolvasása.** Alig hatvan főnyi közönség előtt tartotta meg vasárnap este Fényes Samu dr. a Fenice-szinkörben felolvasását »A polgárság fejlődéséről Magyarországon». A szinkör jéghideg levegője tartotta vissza a magyarság tulnyomó részét a felolvasástól, azok azonban, akik megjelentek, hálás tapssal jutalmazták a felolvasónak történeti alapon nyugvó vonzó előadását. A társadalomtudományi kör vezetőségét teljes elismerés illeti meg ez érdekes, magyar nyelvű felolvasás rendezéseért.

— **A helyi sajtó köréből.** A »Fiumei Hirlap» című helybeli napilap, amely mindössze egy évig állott fenn, a mai nappal megszünt.

Ugyancsak ma jelent meg egy »Fiume» című magyar-olasz estilap első száma. A lap főszerkesztője Garády Viktor, felelős szerkesztője Pausi Emil.

— **Karácsonyfa-ünnep.** A Klotild-szeretetház karácsonyfa-ünnepet tegnap délelőtt 11 órákor tartottak meg. A kisdédvek alkalmi énekei és szavatai után Donath Imre miniszteri osztálytanácsos, az intézet igazgatója szép beszédben buzdította a kisdédveket a felebaráti szeretetre, könyörületesre és a jótételek iránti hálára. Az ünnepélyen jelen voltak: Wickenburg István gróf miniszteri tanácsos, Vio Ferencz dr. polgármester, Minach János, a Gyermekmenedékhely elnöke, Dalmartello Artur iskolatanácsos kiküldött és számos szülő. — Zichy Ágost gróf, Fiume volt kormányzója ez évben is — mint rendesen — 200 koronát küldött a karácsonyfára. A csokoládé-gyár 5 csomag édességet ajándékozott, a gázgyár pedig 500 kgr. fűtőanyagot küldött az ünnepek alkalmából az intézetnek.

— **Olcsóbban megyünk Abbáziába.**

E hó 15-ike óta a Zenggben székelő horvát gőzhajózási társaság versenyt támaszt a Magyar-horvát tengerhajózási társaságnak a Fiume—abbáziai vonalon. Az előbbi társaság »Petar Zrinski» gőzöse naponta öt járatot tesz Fiuméből Abbáziába és pedig d. e. 7:30, 9:30, 11:30, d. u. 2:30 és 4:30 órákor. Az odaútazás 40 fillérbe és az oda-vissza

zetem végig olvasómat ott, túl a rácson, a tisztai nevelőintézetekben, a gyakorlóterem, a laktanyákban és a kincstári szalonok, kincstári goblenjei közt. Nem komoly tanulmányi írók, szépirodalmi mozaikot rakosgatnak egybe, hogy mindenki élvezhesse munkámat. Mégis mindaz, amit alakjaim eltereférnek e kötet utolsó lapjain, elsősorban Önnek szól, miniszter ur. Lehet, hogy talál benne selejtes dolgokat, ám ha valami netán megragadná figyelmét, ha azt látja, hogy szemünk fenyén, büszkségünkön, a honvédségen imitt-amott szépséghiba van: — Ön az orvosa a bajnak, — vegye elő bonczkését és ne sajnálja, ha mindjárt egy-két generális, törzs vagy alantás-tisztecske belevérzik is. Különböző biztosíthatom Exczellenziádat, hogy egynehány mulatságos perczet is szerzek e munkával, mert hiszen talán legjobban méltóztatik tudni, hogy temérdek a harlekino, a bajazzo és a komédia — ott, túl a rácson!

Ha minden elcsendesedett a kis kegyelmek fészkeiben, ha már kifárasztották az állam ügyei, ne sajnálja, — egy-két hektowatt ide vagy oda abból a villamból — vegye elő a könyvemet.

Gyujtson rá, Kegyelmes Uram!

Jó éjt!

Én egyebekben alázatosan jelentem: Kimegyek a szobából!

Budapest, 1096. december havában  
a legalázatosabb tisztelettel  
Zsedényi Aladár.

szóló jegy 60 fillérbe kerül. A »Petar Zrinski» a Via del Molo-nál levő Riva Orientale-től indul. — A Magyar-Horvát gőzhajózási társaság hír szerint redukálni fogja e verseny folytán újévtől fogva a Fiume—abbáziai vonal átkelési árait.

— **Ott, túl a rácson!** (A garnizonok titkai.) Ezt a címet viseli egy igen érdekesnek ígérkező könyv, melynek megjelenését e hó végére ígéri a kiadója. A munka szerzője nem ismeretlen az olvasóközönség előtt. Zsedényi Aladár írta, aki egy fővárosi napilapban közlött »Titkok egy garnizonból» című cikkével a nyáron nagy feltűnést keltett országszerte. Eddig csak az előszavát ismerjük Zsedényi legújabb művének, de amely maga is rendkívül felcsigázza érdeklődésünket. Az előszót lapunk mai tárcza-rovatában közöljük. Érdeklődés fogja tenni a könyvet az az előre jelzett ígérete, hogy csak megtörtént valóságot irt meg, továbbá, hogy ma is élő és eredeti nevéknél ismert alakokat fog szerepeltetni. Ez a magyar Bilse-féle munka 160 oldalas terjedelemben, illusztrálva, feltűnő csinos kiállításban jelenik meg és minden könyvkereskedésben kapható. Ara két korona lesz.

— **A tifusz.** Ma már azt az örömdetes dolgot konstatálhatjuk, hogy a tifuszjárvány szünőfélben van. Szombat este óta ma délig egyetlen egy tifuszmegbetegedés sem történt. A hatóság erélyes óvintézkedéseinek tehát meglett a kellő eredménye. Mindamellett ezután is a legmesszebbmenő óvintézkedéseket teszik. A rendőrség, mint elsőfoku iparhatóság megtiltotta a nyilvános helyiségek tulajdonosainak, hogy a közönségnek forralatlan vizet adjanak. Remélhető, hogy az elrendelt intézkedések erélyes és lelkiismeretes végrehajtása mellett a járvány immár mihamarabb teljesen meg fog szűnni.

— **Farsangi mulatságok a városi színházban.** A városi színházat bérli vállalat az 1907. év farsangjára a következő álarcsosbálokat állapította meg: Január 6-án, 13-án, 20-án és 27-én, február 10-én és 12-én nagy álarcsosbálok. Február 2-án nagy élite-bál (virág-ünnep), február 10-én délután gyermekbál. Bérletár 6 estére, beleértve az élite-bált is, 10 korona; közép- és elsőemeleti páholy 60 korona; másodrendű páholy 40 korona. Esti árak: személyenként 1 korona, az élite-estélyre 4 korona, a gyermekbálra 1 korona.

— **A Máv. Altiszti Kör mulatságai.**

A fiumei Máv. Altiszti Kör, úgy, mint az előző években, az idén is megtartja szokásos Szilveszter-esti mulatságát. Az estélyen lesz színelőadás, szavaltat, ének és végül tánc. — Mint az előjelekből következtetni lehet, igen nagyszabású és sikerült lesz a küszöbön álló farsangon a Máv. Altiszti Kör táncestéje is, amely eddig is mindig a legsikerültebb táncmulatságok egyike volt. A táncestére, mely 1907. január 12-én lesz a Deák-szálló nagytermében, már a legközelebbi napokban szétküldik a meghívókat. A táncestély iránt érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással Kovács György, a Máv. Altiszti Kör elnöke, mint a táncestély főrendezője (Corsia Deák 1. sz. III.)

— **Labdarugás Triesztben.** Az osztrák kikötőváros labdarugó életéről eddig alig hallottunk valamit. Most végre az Eintracht tornaegylet állandó footballoztályt létesített, mely már saját pályával is rendelkezik. Ez az új csapat a mult vasárnap mérkőzött először, amely alkalommal 7 : 0-ra kikapott a Cunard-hajó legénységének csapatától. A már régebben működő trieszti csapat, a F. C. Black Star ugyane csapatától 4 : 2 arányban szenvedett vereséget.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: a »Matlekovits» Adria-gőzös Marussich kapitány parancsnoksága alatt Glasgowból; a

Legújabb divat!

**MIKŠIĆ és RAGANZINI**

Jutányos árak!

ajánlja férfi és női konfekció áruit!

•Hungaria• Lloyd-gőzös Lucovich kapitány parancsnoksága alatt Konstantinápolyból; a •Tebe• Lloyd-gőzös Nicolich kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; az •Ebro• angol gőzös Bray kapitány parancsnoksága alatt Hullból. — Elindult az •Afrika• Lloyd-gőzös Badessich kapitány parancsnoksága alatt Trieszt érintésével Durbanba; a •Medea• Lloyd-gőzös Gurrich kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; az •India• Lloyd-gőzös Chersich kapitány parancsnoksága alatt Santosba és Buenos-Airesbe.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság e hó 25-én és 26-án a karácsonyi ünnepeken a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

**Ikába és Louvanába** a Sava hajóval délután 2:30 órakor, érintve odamenet Voloscát és Abbaziát. Visszajövet Ikából 5:30 órakor este. Karácsony első napján a •Sava• gőzös este nem tér vissza Ikából Fiuméba. Jegy ára oda és vissza 80 fillér személyenként.

**Abbaziába** a Sirály és Volosca hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint delután 2, 3, 4, 5 és 6 órakor. Az utolsó hajó Abbaziából este 7 órakor indul. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként.

— **Figyelmeztetés.** A posta- és távirat-vezérlő igazgatóság közlése a következőket: A m. kir. posta- és távirat-hivatalok postautóvalányokat és táviratokat 1907. évi január hó elsejétől csakis oly utalvány- és illetéleg távirati úrlapokon fogadhatnak el, amelyek az úrlap ára (a nemzetközi forgalomban használatos sárga színű utalványlap kivételével) értékegy-benyomással van jelezve. A régi — tehát értékegy-benyomással el nem látott — utalvány- és illetéleg távirati úrlapok (a nemzetközi utalványlap kivételével) 1907. évi január hó elsejétől beszámít 31-ig a posta- és távirat-hivataloknál értéklevelek nélkül új kiadású úrlapokkal cserélhetők be.

— **Járványoknál** tudvalevőleg az ivóvíz minőségére nézve nem lehetünk eléggé óvatosak. Minden körülmény között azonban tiszta természetes savanyúvíz, mint például Mattoni „Giesshübler“-je ajánlható, mely különböző járványok alkalmával, minden esetben mint a betegséget távoltartó, illetéleg annak elejét vevő szernek bizonyult és e tekintetben sziklából való eredete, valamint lényeges szén-savtartalma és ártalmas mikroorganizmusoktól való mentessége folytán, általánosan elismert. E víz élvezete tehát, különösen most, és nevezetesen oly helyeken, melyek nem rendelkeznek teljesen kifogástalan egészségű ivóvíz felett, sürgősen ajánlatik.

— **Szőlőoltványok** minden faj- és legkiválóbb minőségben a legolcsóbb árban rendelkezhetők a lekiismeretes és szakszerűen kezelt „Millenium telepa“-nél Nagyöszön, Torontal-megye, mely minden érdeklődőnek mű-mellékletekkel ellátott magyar vagy német, vagy román vagy szerb nyelvű főrajegyzéket ingyen és bementve küldi meg.

— A „Pesti Napló“ idei ajándéka, az 1906. évi karácsonyi albuma kiállításá fenyével felül fogja mulni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet kü-lömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A „Pesti Napló“ idei ajándékakönyve Rákóczi-Album lesz. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó

muzsikája. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd emüvet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomatu képből fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bízzák. Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a „Pesti Napló“ állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a „Pesti Napló“-ra előfizet, illetéleg aki karácsonyig legalább egy félévi díjat lefizet és egy további félévi előfizetésre magát kötelez. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld a mó-szatokra vonatkozólag a „Pesti Napló“ kiadóhivatala, Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 27. sz.

**A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.**

**Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanich-féle hírlapelárusító üzletben, Via Riva 6. szám. — A m. kir. dohánygyártósádban, Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr-üzletében, Deák-Corso. — Devesovich Gio. trafikban, Riva Szápáry. — Barbis Gio. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban („Unio“ nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota.)

Főszerkesztő:  
Szemerjai Kovács Zoltán.  
Felelős szerkesztő:  
Murai Jenő.  
Kiadótulajdonos:  
„Unio“ könyvnyomdai műintézet.

## Mily óriási a különbség

oly otthonban, hol a gyermekek nem betegesek, nem gyöngék és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek gyógyítására és egészségben tartására egyike a legjobb szernek az alphosphorsavas méz és nátron hozzáadásával készült Scott-féle Emulsio, mely rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja erőteljes egészséghez. — A Scott-féle Emulsio kellemes, édes ízű, minél fogva könnyen bevehető és mivel egyuttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat gerjesztí és az összes emésztési szervek működését rendezi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.



A Scott-féle Emulsio valódi-ságának jele a „hátán nagy csukahalat vivó halás“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bementve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Dárosi gyógyszerháza“ BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

— Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. — Kapható minden gyógyszerházaiban.

## Hirdetések

lapunk kiadóhivatalában felvételnek.

Riva Szápáry, Adria-palota.

KOVÁCS-BRUN K. EMIL

## Rudovits penziója

A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban.

Az előkelő magyarság találkozó helye.

Minden kényelem! — Telefon 23. szám.

**BOROTVA FELESLEGES!**

Rasol kés nélkül borotvál!

A ki pénzt akar megtakarítani, a ki időt akar megtakarítani, a ki nem akarja magát bőrbajnak kienni.

## az RASOL-lal

borotválkozik.

Egészséges! Kellemes! Olcsó!

Egy kgr. ára 30-szori borotválkozáshoz 2 K. 40 fillér. Vidékre 3 K. előleges beküldése mellett franko. Utánvetel 20 fillérrel drágább. — Készült és szétküldi:

**RASOL vegyipari vállalat**

Budapest, VI. ker., Váci-körút 55. sz.

Kapható minden drogeria és illatszerkereskedésben.

**A világ legjobb szőrvestője!**

## RASOLIN

HÖLGYEKNEK AJÁNLATOS!

Egy doboz ára helyben 2 kor., vidékre 2.50 kor. előleges beküldése mellett franko. Utánvetel 20 fillérrel drágább.

Egyedül készült:

**RASOL vegyipari vállalat**

Budapest, VI. ker., Váci-körút 55. sz.

RAKTÁR:

Török József gyógyszerháza, Király-u. 12.

és mind a drogeriákban.

A ki 5000 kor. évi jövedelmet szakismeret-ség és költség nélkül magának biztosítani akar, az küldje be a címét No. 144. **Schweickert és Tsa** uraknak **Mannheim, Bellenstr. 37. — BADEN.**

Alapított 1864.

## Gurti Edoardo

— Fiume. —

Ajánlja rendkívüli nagy választéku fűszer-, liszt- és csemege árukat.

Állami tisztviselőknek, vasuti hivatalnokoknak, bank- és magántisztviselőknek vásárló könyvecskékre havi utólagos fizetés ellenében szállítom áruimat a legolcsóbb árak mellett.

Előzékeny kiszolgálás. \* \* Házhoz szállítás.

Számos megbízást kér

**Curti Edoardo.**

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454.

Via del Mercato. — Telefon sz. 755.

## A Fiumei Népbank Részvénytársaság

Fiume, Via Andrassy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4% kamatozás mellett.

Reggelizés előtt fél pohár **Igmándi keserűvíz** az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

**Schmidthauer-féle radio-activ** Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének megállítására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérébajokban, továbbá **elkővredés, szíveihájas ödéma és azaz járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, eszű- és köszvény-nél, vérbőség-nél s egyéb belső szervek bajokban.** — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható minden jobb gyógyszerháza és fűszerüzletben, **Fiumében Heim F.-nél,** kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.

### Személyhitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, állami, megyei és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjosult hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel!

**Különlegesség: A páris-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.**

4%!  
4%!  
4%!  
4%!

### Jelzáloghitel!

300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a becsérték 3/4 részéig.

### Építési hitel!

Építéseiében levő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

**Bank és magánadósságok konvertálása!**

Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan eszközöljük elsősorú intézetek által!

**Elsőrendű ajánlatok!**

Kérjen prospektust! — Válaszbélyeg melléklendő!

**MELLER L. EGYED**

Budapest, V., Koháry-utca 19. sz.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Governo-utca 22. sz. alatt levő butorüzletünket évek hosszú során át volt munkatársunknak és üzletvezetőnknek

### Rosenberger Bernát

urnak adtuk át, kit mint bevőkörünk által jól ismert szak-egyént a legmelegebben ajánlunk mindenkinek.

Tisztelettel **Hertmann József és Fia**  
Zágráb, Jelaccics-tér 25.

Fenti közleményre hivatkozva, szíves pártfogásába ajánlom a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt butorraktáramat, melynek minél számosabb látogatását kérve, maradok

mély tisztelettel **Rosenberger B.**  
Governo-utca 22. (Corso).

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

### gyógyszertára

= a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkék és szépitőszerek, stb. stb.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

### Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“

### gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Fiumében: Accurti Károly, Babic Hinko, Missan Adorjan, Prodám Ferencs, Prodám János, Schindler Adolf gyógyszerüzleteiben, Rosenkard Ferencs.

## LEOPOLD GYULA

**Requiny-féle**  
**római vértisztító-szörp**  
páratlan szer minden borbajnál, bujakórnaál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.  
Nagy üveg 3 kor. 3 üveg 9 kor. utánvétellel küld:  
**REQUINY ATTILA** gyógyszerész, Budapest, VII., Kül-6 Kerepesi ut 24.  
A híres **RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ** egyesült készítője.  
Érdekes prospektus ingyen!

**KÉSMÁRKI**  
**LENVÁSZON**  
**DAMÁST.**  
árak csak akkor valódiak.  
**VALÓDI SZEPESSEGI**  
**VEDŐ**  
**EGY**  
**ECHT ZIPSER**  
ha ezen védjeggyel vannak ellátva.

**VERSZEGÉNYSEG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG**  
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**  
**TOKAJI CHINA-VASBOR.**  
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.  
Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.  
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

A legjobb órákat  
legszolidabb és legdrágább órákat, egy készpénzzel, mint  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben  
első és legnagyobb üzlet  
**BRAUSWETTER JÁNOS** transzmitter  
SZEGEDEN.  
Aranykor 2000 táppal legyen és bórmentes.

**TUDÓBAJOSOKNAK**  
és mindenkinek, aki több, rohadó, páratlan szolgálatot tesz a  
**Halapi-féle hársfamézsörp**  
Mintávevőt 3 koronáért küld  
**APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR**  
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

**PLATSCHEK VILMOS**  
elismert legolcsóbb, legszolidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világot bámulatba ejti a  
**Hammond**  
írógép.  
Kizárólagos elárúitók:  
**FABAGÓ TESTVÉREK**  
Budapest, V., Arany János-sz. 8.  
Kérjen mindenki prospektust!

Szeplő, mafolt, pattanás, miteszer, ráncok eltűnnek az arczról a valódi angol  
**BALASSA FÉLE UGORKATEJ**  
szépitőszerevel való bekötés által.  
Egy üveg ára 2 korona.  
Hossz ugorkezesappan 1 k., pudor 1-20 k.  
Főosztály-dél hely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész, Pest, Andrásy-ut 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**SCHULLER FERENCZ**  
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermeiben  
Budapest, VI., Andrásy-ut 39.  
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van

**KATZER** -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvénylőke.  
Budapest, Ó-utca 42, 44 (33-ját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.  
Katzer szörmeárát az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

**KISS**  
**SZERENCSEJE**  
**NAGY**  
VÁSÁROLJON CSAK **KISS-FÉLE**  
**SZERENCSE-SORSJEGYET**  
**KISS KAROLY ÉS TÁRSA**  
BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13

**BABYMIRA-CRÉM**  
legjobb szor kiütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.  
Egyedüli készítő:  
**BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB**  
5 doboz ára bór. 8 K 20 f., 10 doboz 8 K 80 f.

**A BREZDAI MOTORGYÁR**  
részvénytársaság  
benzin-, gáz-, szivógáz-motorai és benzín lokomobiljai szakkörökben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.  
Vezérlőképzés: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**  
Budapest, VI., Teréz-körút 41.  
Prospektus ingyen.

**Pacific**  
**TOJÁS KÉSZÍTMÉNY**  
tojás-sárgája helyett használható a pite és főzendő.  
**NAGY MEGTAKARÍTÁS.**  
Kapható minden főzészertületben és drogeriában — Készítő:  
**STROBENTZ TESTVÉREK, R.-T.**  
vegyszerüzlet gyára, BUDAPEST.

„Zsorna“-féle védjeggyű férfi —  
**nyakkendő,**  
kitünő  
**magyar Ipari**  
**PÁRIS SZÁLLODA**  
Szállodás: Simon Pál  
Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.  
100 szoba 2-20 K-161 feljebb, kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, stb. Villamos vasúti megállóhely az ország pályaudvarok és határok felé.